

ПРЕЗЕНТАЦИЈА КАМПАЊЕ „СНАГА ДРУШТВЕНЕ ОДГОВОРНОСТИ“

КАКО ДО УГЛЕДА...

...који је све важнија ставка друштвене позиције, а гради се пословањем у којем се смањује ризик и побољшавају мотивација и креативност запослених

„Снага друштвене одговорности - држава, бизнис и грађани за економска и социјална права на територији целе Србије“, назив је кампање усмерене на владу и локалну власт, бизнис сектор и цивилно друштво, запослене и општу јавност, чију презентацију је недавно организовао Центар за демократију у Танјуговом Међународном прес центру у Београду. Део кампање који је усмерен на запослене и општу јавност, под слоганом „Да ли знате која су ваша социјална и економска права?“, има за циљ да информише грађане о њиховим правима и механизмима заштите права у овој области. Наиме, и поред економских реформи које су нужне, које доносе напредак и Србију приближавају Европској Унији, сваку приватизацију, у почетку, неминуво прати раст незапослености. Такође, запослени се често суочавају са недозвољеном праксом власника или директора предузећа, којом се крше основна економска и социјална права радника, а неретко се тим поступцима угрожава и квалитет живота шире заједнице. Истраживања и процене стручњака, међутим, показују да је у последње две деценије друштвена одговорност постала најзначајнији чинилац угледа које предузеће или компанија ужива у јавности и пословном свету. Углед бива све важнија ставка друштвене позиције, а он се гради пословањем у којем се смањује ризик и побољшава мотивација и креативност запослених. Све зајед-

но чини фирму финансијски много успешнијом. Управо зато, циљ ове кампање и јесте прикупљање индивидуалних сведочења запослених о њиховим личним искуствима и примерима кршења права на радном месту. Њену реализацију у 10 градова Србије, која ће трајати 18 месеци, финансијски подржавају Европска Унија, кроз програм „Европска иницијатива за демократију и људска права“ (EIDHR) и Институт за одрживе заједнице кроз програм „Јавно заговарање организација грађанског друштва“, финансиран од USAID.

КАД КРШЕ ВАША ПРАВА?

Ево и неколико примера кршења ваших економских и социјалних права:

- одбијени сте на конкурс за посао јер сте старији од 35, 40, 45 или више година;
- послодавац вам је условио запошљавање тиме да не рађате у наредних неколико година;
- послодавац не поштује законске одредбе о заштити на раду;
- ограничено вам је право на законом гарантован годишњи, дневни или недељни одмор;
- прековремени рад се не плаћа;
- дискриминисани сте приликом запошљавања због националне припадности или неког другог разлога;
- жртва сте сексуалног или другог злостављања на послу;
- у вашем предузећу се не поштују прописи о очувању здраве животне средине и тиме угрожава читава заједница. (С.М.Ц)

КОМПЈУТЕРСКЕ ВОЗАЧКЕ ДОЗВОЛЕ

„Захваљујући овој едукацији успела сам да дођем до посла“, изјавила је Мира Рашевић, донедавно једна од многих младих девојака на евиденцији Националне службе за запошљавање, на свечаној додели сертификата најуспешнијим полазницима, који су учествовали у програму бесплатне едукације за избеглице, који спроводи IAN - Међународна мрежа помоћи. Као резултат успешно окончане треће фазе овог регионалног пројекта, 55 избеглих лица добило је сертификате за усвојено знање и вештине у неколико области. У претходних девет месеци они су похађали интензивне обуке у Школи рачунара, енглеског језика и социјалних вештина у IAN, с којом НСЗ има дугогодишњу успешну сарадњу. За показано знање о информационам технологијама у коришћењу персоналног рачунара и положене тестове из седам рачунарских

курсева, 55 полазника едукације добило је ECDL сертификат који се популарно зове и „европска компјутерска возачка дозвола“. Овај међународни сертификат признат је у 160 земаља света, са преко 6 милиона корисника. Поред рачунарских курсева полазници су унапредили своје знање енглеског језика и стекли вештине комуникације, представљања у јавности и препознавања властитих потенцијала. Најбољих 30 полазника наставиће програм едукације који обухвата шест курсева предузетништва и три курса социјалних вештина. Ова едукација је део пројекта „Подршка у остварењу одрживих решења за избегла лица и повратнике“, који се финансира кроз CARDS програм Европске Уније и уз донаторска средства Мајкрософта и данског Министарства спољних послова. Пројекат заједнички реализује пет невладиних организација из Србије и Хрватске. (С.М.Ц)